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ORDFÖRANDEN HAR ORDET

Ännu ett halvår har vi avverkat men nu med den vardandes pandemin betydligt mindre påverkan på våra 
aktiviteter. Trots borttagna restriktioner med mera så finns den där i bakgrunden och medför minskade 
medlemsnärvaro. Jag hoppas vi kan få ett större deltagande framöver.

Med det fruktansvärda påhoppet av Ryssland i Ukraina försvann pandemin i cyberrymden. Att vi skulle få 
uppleva något liknande var det ingen som kunde tro. Jag trodde vi hade lärt oss av dåtiden att krig inte leder 
till något gott och det finns bara förlorare i ett angrepp. Tydligen har inte vissa länder lärt sig av sina misstag. 
Att man kan föra så många människor bakom ljuset fanns inte heller i min fantasi. Mina och våra tankar går 
till det ukrainska folket och det hemska lidande som de får genomgå. Jag hoppas att krigstribunalen i Haag 
kan göra något i samband med de utredningar som görs så att de ansvariga kan komma bakom lås och bom, 
där de hör hemma. Vi kan stödja och hjälpa den ukrainska befolkningen med mat och tak över huvudet under 
tiden som kriget pågår för att sedan hjälpa till med en återuppbyggnad.

Under första halvåret har vi genomfört ett ledningsmöte med genomgång av årets aktiviteter och hur vi skall 
sponsra dessa med mera. Ledningen är också fulltalig genom inval av Hans Zettby (vice President) och Mar-
ianne Bernhorn (medlemsansvarig). Vi arbetar intensivt med att hitta veteraner från Korea. Vi söker bland 
gamla arkiv och genom anhöriga till veteraner. Medlemsantalet ökar och målet för 2022 var satt till 135 med-
lemmar vilket vi kommit upp till så vi fortsätter mot nya mål.

Vi har representerat med två deltagare på SMKR årsmöte den 15-16 april med en resa över kölen till Finland 
fram och tillbaka. Den 23 april genomförde vi vårt årsmöte med gott resultat. Kunde varit fler medlemmar 
närvarande. Jag hoppas antalet deltagare nu succesivt ökar då pandemin inte sätter gränser.

Den 29 maj genomförde vi vår veterandag med början vid vårt veteranmonument och som avslutning på dagen 
gemensamt på Försvarsmaktens veterandag. Våra fanor vajade både vid monumentet och i fanborjen.

Jag hoppas ni alla får en stilla och förhoppningsvis skön sommar med trevlig samvaro med familjen, era an-
höriga och närmaste vänner. Den sociala gemenskapen är viktig för att vi skall må bra och njuta av livet.

Önskar alla en Trevlig Sommar

Leif Honken HolmqvistLeif Honken Holmqvist   Gunnar Persson   Gunnar Persson

                                                                     Anders EmanuelsonAnders Emanuelson

                                                                                            

                                                                                       Ulf SternerUlf Sterner
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DELEGATIONSCHEFEN DELEGATIONSCHEFEN 
HAR ORDETHAR ORDET

Ett år går väldigt fort. Särskilt då alla är engagerade 
och då det händer mycket i omvärlden, regionen och 
på Koreahalvön. Jag har redan varit här i ett år och 
övriga i delegationen närmar sig sina ”ettårsdagar” 
med stormsteg. Jag kan inte annat än reflektera över 
att en ettårig tjänst i NNSC är något kort. Det för-
sta halvåret handlar för många om att sitta sig in i 
sin uppgift, förbättra arbetet och rutinerna inom den 
svenska delegationen samt att utveckla samarbetet 
mellan den svensk och schweiziska delegationen. När 
det senare är dags att utveckla det externa arbetet för 
NNSC, är det dags för at ta emot nästa delegation på 
deras rekogniseringsresa och därefter börja planera 
för sin egen hemrotation.

Vår huvuduppgift är ju att genom att lösa olika up-
pgifter inom ramen för vapenstilleståndsavtalet, ut-
göra en stabiliserande faktor mellan parterna samt att 
även utveckla nya åtgärder som kan bidra till fred-
lig utveckling på Koreahalvön. NNSC efterfrågas 
allt mer till att observera UNCMAC inspektioner av 
frontförbanden och att observera en ökande omfat-
tning av ROK och US övningar. I dagsläget måste 
NNSC tacka nej till att följa en del inspektioner då vi 
helt enkelt inte räcker till.

Under ett par år har både NNSC och parternas verk-
samhet präglats av en anpassning till covid-restrik-
tioner. Det har självklart också påverkat våran mö-
jlighet att resa omkring och fördjupa vår kunskap i 
det koreanska samhället. I samhället har man haft sin 
största våg med covid-infekterade i mitten av mars, 
då över 600 000 smittades per dag. Nu har antalet 
sjunkit rejält och sedan i maj behöver man inte bära 
munskydd utomhus i det koreanska samhället och 

varken inom- eller utomhus på de amerikanska baser-
na. Det är nu återigen lättare att ta sig in i Sydkorea då 
karantänskravet är borttaget för de som är fullvaccin-
erade (tre sprutor). Dessutom tillåts privata besökare 
(gäster till boende) på Camp Humphreys för första 
gången sedan våren 2020.

Många av er kommer snart inte att känna igen er 
på vår Camp i Panmunjon. Vår kombinerade kon-
tors- och boendebyggnad, T-10, är riven och vi har 
fått tränga ihop oss i T-15 samt i mitt hus. Mer om 
omkonstruktionen av T-10 till att i framtiden bli S-10 
kan ni läsa i artikeln som vår kvartermästare, Fredrik 
Andersson, har skrivit i tidningen.

Det slutar inte med T-10. I höst kommer vår kära 
svenska klubb (T-12) att rivas och omkonstrueras. 
Även matsalen/kök/briefing room (DFAC) kommer 
byggas om helt. Sedan är det dags för den schweizis-
ka klubben och det blå huset som huserar den schwei-
ziska Alternaten. Utanför Campen har den vinkelräta 
sidogången på Blå bron rivits för att möjliggöra en 
förstärkning av grunden, innan en återuppbyggnad 
sker igen.

Det innebär att vi kommer att vara utan gästrum en 
tid framöver och att vi blir tvungna att hyra in oss 
på hotell i Munsan (närmaste staden utanför DMZ) 
för utroterande delegater under kommande överlämn-
ingsperiod. Alla infraprojekt innebär en viss friktion 
under detta år men det positiva blir att det kommer att 
leda till en rejäl standardhöjning för många framtida 
delegationer.

Den svenska delegationen till NNSC kommer från 
och med i sommar bestå av:

· Member sedan tidigare, generalmajor Anders Call-
ert.

· Alternat, överste Peter Nilsson. Kommer senast från 
några år vid HKV LEDS PERS och har tidigare varit 
Tf C P 7. Peter stannar i drygt två år.

· Operations Officer, kommendörkapten Axel Ow-
eling,. Tidigare MA till Chefen för Ledningsstaben på 
HKV. Axel stannar i ca ett år.

· Secretary, major Karin Malmsten. Har senast tjän-
stgjort på Produktionsledningens Resursproduktion-
senhet på HKV. Kommer tidigare från T 2. Karin 
stannar i ca ett år.

· Quartermaster, fanjunkare Erik Eliasson. Tidigare 
skolkommendant vid Militärhögskolan i Halmstad. 



 5

Erik stannar i ca ett år.

· Tillfällig befattning som Projektledare INFRA, ma-
jor Per Thulin. Nuvarande sekreterare som får fram 
till och med november hantera infrafrågorna samt att 
stötta inspektionsverksamheten.

Det är med stor tacksamhet och värme som jag i som-
mar kommer avtacka de tidigare delegaterna för deras 
stora insats. Övlt Niklas Edelsvärd, OPSO, lämnar i 
mitten av juni och följs av öv Bengt Alexandersson, 
ALT, en vecka senare. I slutet av juli roterar fv Fre-
drik Andersson, QM, hem samtidigt som mj Per Thu-
lin, SEC, helt byter inriktning och kvarstannar som 
PL INFRA i tre månader.

I förra numret skrev jag att den schweiziska Membern 
lämnade den 1 december 2021. Sedan dess har den 
schweiziska Alternaten, Colonel Christine Heggli, på 
ett förtjänstfullt sett varit Acting Swiss Member men 
det har också inneburit att de har varit en delegat kort. 
Glädjande nog, har vi i dagarna fått reda på att det eft-
er drygt sju månader kommer att komma en ny Swiss 
Member i början av juli; Major General Ivo Burgener.

På taktisk nivå har nu slutligen covid-19 träffat Nord-
korea med full kraft. Det är särskilt oroande då befolk-
ningen är ovaccinerad och att sjukhusens möjlighet 
att hantera stora mängder av svårt sjuka covid-pa-
tienter är utmanande. Sydkorea har erbjudit hjälp men 
i skrivande stund har Nordkorea valt att inte besvara 
erbjudandet. Tyvärr kommer det innebära fortsatt be-
gränsningar till att genomföra fysiska möten mellan 
parterna. DMZ präglas fortfarande av ett visst lugn 
och vårsådden pågår på båda sidor om MDL.

Svenska member genmj Anders Callert och den 
schweisiska (“acting member”) öv Christine Heggli

Operativt har årets första stora ledningsträning för 
Combined Forces Command (CFC), i vilken även 
United Nations Command (UNC) har deltagit, 
genomförts. 

På grund av presidentvalet i Sydkorea flyttades trä-
ningen från mars till april och NNSC deltog som ob-
servatör.

På strategisk nivå har DPRK fortsatt med flera missil-
tester (i skrivande stund 16 st) som US och ROK, till-
sammans med FN och många andra länder, reagerat 
starkt emot. Samtidigt har ROK valt en ny president 
från det konservativa partiet, vilket har inneburit en 
förändrad och något hårdare retorik gentemot DPRK. 
Tyvärr går inte trenden för ytterligare avspänning 
mellan parterna, vilket gör NNSC roll allt viktigare.

Sveriges ansökan till Nato har också inneburit en hel 
del frågor om Sverige kan vara kvar som medlem i 
den Neutrala övervakningskommissionen (NNSC). 
Eftersom begreppet neutralitet inom ramen för NNSC 
och Armistice Agreement endast omfattar de länder 
som ej bidrog med stridande enheter under kriget, så 
finns det inga formella hinder för Sverige att kvar-
stanna som medlem i NNSC. Noterbart är att under 
tiden som Tjeckoslovakien var medlem i NNSC och 
då Polen fortfarande fick verka på norra delen av 
MDL, var de både medlemmar i Warszavapakten och 
NNSC. Prejudikat finns således.

Det tragiska kriget i Ukraina sänder också sina 
svallvågor till regionen. Omvärldens enande av-
seende sanktioner gentemot Ryssland och stöd till 
Ukraina analyseras av flera parter i regionen. Vikten 
av att bilda en stark allians med många länder visar 
sig vara av stor vikt och UNC kan därför få en ökad 
uppmärksamhet.

Jag önskar alla koreaveteraner en fin sommar i Sver-
ige samtidigt som vi i NNSC fortsätter att njuta av ett 
mer öppnare koreanskt samhälle.
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Våra värnpliktiga har kommit långt i sin utbildning 
och har inte många veckor kvar innan de kommer bör-
ja räknar ned sina dagar, eller ”pinnar”, till muck. För 
ett par veckor sedan genomfördes en informationsdag 
för våra värnpliktiga i syfte att visa och attrahera för 
fortsatt arbete inom F 16:s  och Flygvapnets olika ar-
betsområden när de fick bekanta sig med verksam-
het både vad avser att betjäna en flygplats till att vara 
en del i flygtjänst på såväl helikopter 15,  ASC 890 
(flygsspaningsradarflygplan) som Jas 39 Gripen. En 
välplanerad och väl genomförd dag av alla berörda, 
fantastiskt uppskattad! 

Vi fortsätter att följa händelseutvecklingen gällande 
kriget i Ukraina och tänker särskilt på alla berörda 
människor där nu mer än fem miljoner har tvingats 
lämna sitt land. Kriget i Ukraina har nu accentuerat 
frågan om ett Nato-medlemskap och vi är naturligtvis 
mycket intresserade av hur besluten blir, inte bara för 
Sverige utan även för Finland. 

F 16 deltar med personal tillsammans med Flygsta-
ben i ett analysarbete för att identifiera vägen framåt 
i syfte att möta och omsätta en försvarsbudget mots-
varande 2 procent av BNP, som tidigast bedöms kun-
na uppnås 2028. Detta ställer krav på engagemang, 
innovation och eftertänksamhet, vilket F 16 personal 
bidrar till.

Trots kriget i Europa och oroligheterna i vårt närom-
råde är våren trots allt på väg! Vitsippor, fågelsång 
och ljusare dagar ger oss alla mer kraft och energi. 
Jag ser att mina medarbetare tar sig an våra uppgifter 
med kraft och energi med en vilja att försvara svenska 
värden och svensk demokrati!

Ta hand om er alla och om inte förr, så välkomna till 
Flygdagen den 27 augusti!

F 16, Flygvapnets ögon – Mälardalens vingar

/Pernille Undén/C F 16 – Upplands Flygflottilj

Kära läsare!
Just nu planerar F 16 för två stora kommande aktivi-
teter samtidigt som vi anpassar vår beredskap utifrån 
den säkerhetspolitiska situation vi befinner oss i. De 
två stora aktiviteter vi planerar är dels den kommande 
Luftförsvarsövning 2022 som kommer att ske under 
maj månad med ökad flygaktivitet på Uppsala flyg-
plats, dels planering av den stora flygdagen som görs 
tillsammans med Luftstridsskolan och som kommer 
att gå av stapeln den 27 augusti.  På flygdagen beräk-
nar vi att det blir många besökare som motsvarar 
2018 års event med cirka 150 000 besökare. Intresset 
för flygdagen är stort hos allmänheten och det kom-
mer bli en händelse- och upplevelserik dag, det kan 
jag lova! 

Vår personal på internationell tjänstgöring i Mali 
(EUTM) mår bra men de har fått reducerade utbild-
ningsuppgifter med anledning av andra länders mil-
itära utdragning ur landet utifrån händelseutvecklin-
gen som har skett den senaste tiden. Vi fortsätter vår 
verksamhet där och avvaktar eventuella vidare beslut 
i frågan. 

Chefen för Upplands Flygflottilj, 
F 16, har ordet

Överste Pernille Undén, foto Försvarsmakten
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terielsystem som Gripen E.

Forcerad utveckling är en av de åtgärder som Förs-
varsmakten nu tittar på – vad kan vi ta fram fortare än 
planerat eller göra tidigare? Det klart att FM kommer 
att få ytterligare 2 miljarder under 2022. Det återstår 
att se vad det innebär, men LSS kommer att vara en 
del i det. Flygstaben leder planeringen för Flygvapnet 
och det ska vara klart under försommaren.

FM är nu inne i vårövningsperioden: LSS har varit 
ansvariga för den delen av Viking 22, som genom-
fördes v 13 och 14 här i Uppsala. Då hade vi knappt 
200 personer extra här på Ärna från 11 olika national-
iteter. Övningen var en ren stabsövning för att öva på 
multinationella freds- och krishanteringsinsatser. Vi-
dare är LSS i slutskedet av planeringen av årets Luft-
försvarsövning, som genomförs v 20 och 21. Då ska 
hela Flygvapnet och Luftvärnsregementet öva vårt 
nationella luftförsvar.

Jag har också haft förmånen att förrätta examen för 
gruppbefälsutbildningen och utnämna nya korpraler 
till Flygvapnet. De har en viktig roll i att vara solda-
ternas närmaste chefer och förebilder – en viktig pus-
selbit i vår pågående tillväxt. Det är ett bra exempel 
på hur LSS bidrar till ett starkare försvar. Våra skolor 
bidrar till att lägga grunden för den framtida organi-
sationen med de utbildningar vi genomför nu och de 
vi planerar att genomföra.

Samtidigt pågår planeringen för 2023. Där vi ska 
försöka tänka nytt för att möta kraven i tillväxten. Vad 
behöver vi göra nästa år och vad vill vi göra? Och hur 
taktar det med våra tillgängliga resurser? Vi har också 
startat upp arbetet med hur LSS ska utvecklas för att 
ta vår roll i Flygvapnets utveckling och tillväxt. 

Tillsammans med F 16 pågår intensiv planering för 
Flygdagen den 27 augusti här på Ärna – det ska bli 
riktigt roligt. Välkomna då!

På kunskapens grund – ”Scientiae fundamento”

/Anna Siverstig/C LSS

Chefen för Luftstridsskolan 
har ordet

Överste Anna Siverstig, foto Försvarsmakten
Luftstridsskolans vänner,

Nu är våren här och Luftstridsskolan har haft en in-
tensiv inledning på året! Det finns ett omfattande 
engagemang hos personalen och framåtandan är på-
taglig. Vi har stora ambitioner i hur vi ska växa som 
kompetenscentrum för utbildning, utveckling och 
övning inom Flygvapnet.

Sedan Ryssland anföll Ukraina och freden i Europa 
var slut, har även LSS varit inblandade i de bered-
skapsanpassningar som vi har gjort i Försvarsmakten. 
LSS har inga krigsförband, men vi tillför nyckelper-
sonal på olika befattningar i Flygvapnet – för att det 
är vi som har den viktiga kompetensen eller för att vi 
bidrar till någon funktions uthållighet. Vi bidrar också 
till uthållighet på längre sikt, genom att våra kurser 
och utbildningar – vi tillför kompetent personal till 
krigsförbanden.

Vårt arbete med utveckling tillför också förmåga till 
krigsförbanden på kortare sikt med metoder och ma-
teriel som snart levereras, men också på längre sikt 
med nya ramvillkor för krigsförbanden eller stora ma-
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Sydkoreas president flyttar från det ”Blå huset”

I samband med att nuvarande presidenten Moon Jae-In lämnar över till den tillträdande presidenten Yoon 
Suk-Yeol flyttar Yoon ut ur det blå huset som varit det klassiska presidentpalatset sedan 1948. Blå huset har 
fungerat både som residens och kontor. Det blå huset kommer därmed att öppnas upp för allmänheten. Den 
nye presidenten tillträder den 10 maj.

Det “Blå huset”

Yoon Suk-Yeol bryter därmed en långvarig tradition vilket kan komma att ge den sydkoreanska befolknin-
gen men även besökare och ämbetsmän en bättre tillgänglighet till presidenten. Genom 

Det har funnits tankar kring en flytt redan tidigare med att det inte blivit av beror mycket på den logistik men 
även de säkerhetsmässiga arbeten som en flytt innebär.

Tanken är att flytten går till en byggnad som idag används av Sydkoreas försvarsdepartement och som ligger 
i närheten av War Memorial Museum.

	 Försvarsdepartementet syns i bakgrunden
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Veterandagen 2022
(text Leif Ström, Gunnar Persson, foto Hans Groby, 
Sten Wiedling)

Så blev det äntligen dags att kunna fira veterandagen 
enligt tradition efter Covid-pandemin.

Vår ceremoni började klockan 1100 och Pia Blomb-
erg höll ett minnestal över de som lämnat oss. Det 
fanns även tid för reflektera över allt som händer runt 
om i världen. Det var inte något stort deltagarantal 
men vi hoppas att det ändå fanns med oss i själ och 
hjärta.

Tältet med våra föreningar

I år hade ledningen för Riksförbundet bestämt att vår 
fana återigen skulle få ingå i fanborgen som på ett fan-
tastiskt sätt ramar in den stora läktaren vid ceremonin. 

Väderutsikterna för att det skulle kunna genomföras 
utan regn och antal deltagare som skulle kunna delt-
aga såg bra ut.

Utställningsområdet

Vid årets högtidlighållande uppmärksammade Förs-
varsmakten särskilt de veteraner som tjänstgjorde vid 
UNFICYP på Cypern under åren 1964-1993.

På utställningsområdet visade Försvarsmakten, andra 
myndigheter och ideella organisationer upp materi-
el och informerade om sina olika verksamheter som 
exempelvis Tullverket som förevisade hundens olika 
användningsområden, en flyguppvisning av HKP 16, 
olika pansarfordon, med mera.

Efter ceremonin med tal av talman Andreas Norlén, 
statsminister Magdalena Andersson, rikspolischef 
Anders Thornberg och ÖB Micael Bydén och utdeln-
ing av Försvarsmaktens förtjänstmedaljer genomförde 
en fyrgrupp JAS 39 Gripen en ”missing-man-forma-
tion”.
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Som tidigare år delade vi tält med SMKR och F 18 Kamratförening på utställningsområdet där vi mötte många 
intresserade och fick möjlighet att informera om vår breda verksamhet samt tillfälle att värva nya stödmed-
lemmar.

Vi fick besök av såväl ÖB som C F 16 som uttryckte sin uppskattning av vårt deltagande och engagemang.

Vid vårt veteranmonument ser vi Erik Geijer, Pia Blomqvist och Marianne Bernhron
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Ceremoni för omkomna flygförare
(text Gunnar Persson/Pia Blomberg, foto Birgitta 

Fagerlund)

Två sydkoreanska flygplan av typen KT-1 kolliderade 
i luften strax efter start från militärflygplatsen. Planen 
slog ner i ett risfält nära Sacheon. De två flyglärarna 
och de båda flygeleverna omkom då de inte hann läm-
na flygplanen. 

KT-1 är ett flygplan som används både till flygutbi-
ldning men även som ett lätt attckflygplan och är ut-
vecklat i Korea för det koreanska flygvapnet. Detta 
var de första haverierna med detta flygplan.

Tvåsitsiga skolflygplanet KT-1

Flygplanet är tillverkat i fem varianter och har en 
maxhastighet på 650 km/tim och en räckvidd kring 
1700 km och når en topphöjd på cirka 11 000 meter.

Vi samlades på den koreanska ambassaden där vi 
samtalade med ambassadören och försvarsattachén. 
Vi fick en stund för att diskutera viktiga frågor. 

Föatt öv Dae Seo PARK och ambassadör Tae-Youk HA 
samt deltagare ur Riksförbundet

Efter mötet promenerade vi bort till vårt veteranmon-
ument för en kortare ceremoni och för att hedra de 
omkomna flygförarna. Med på ceremonin var den ko-
reanska försvarsattachén.

Inför ceremonin hade Pia Blomberg ordnat med en 
krans föreställande de fyra piloterna i form av fyra 

röda rosor i formen av ett vitt hjärta samt fyra rosa 
rosor vilande mot stenen.

Efter en tyst minut och ett litet ihågkommande avslu-
tades vi ceremonin. Vi tycker att detta är en viktig 
händelse och för allt det som görs i Korea för att hedra 
minnet av våra veteraner så vill vi visa vår respekt för 
de omkomna flygförarna, deras familjer och vänner.

Här ser vi Föatt Dae-son PARK, Martin, Birgitta och 
Pia vid ceremonin

Efter avslutade ceremonier så samlades alla hemma 
hos Birgitta Täng, dotter till bortgångne veteranen 
Anders Täng. Där blev det bubbel och snittar. Helt 
plötsligt byttes den lågmälda stämningen till en 
mer trivsam och glad samvaro som avslutades på 
restaurang La Donna.

Pixie Fagerlund och Erik Geijer i samtal
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In Memoriam
(text och foto Pia Blomberg)

I Hubbo kyrka i Hökåsen, omgiven av vårens spröda grönska, samlades familj, nära släkt och vänner för att 
ta farväl av Bo Nyström. Bo föddes i Västerås 1930 och förblev sin stad trogen. Han utbildade sig till polis 
och arbetade in till sin pension som avdelningschef på kriminalavdelningen i Västerås.

1952 anslöt Bo sig som volontär till Svenska Röda Korsets fältsjukhus i Pusan, Sydkorea. Hans uppgifter 
där var polisiära och rörde säkerhet och bevakning.

Bo anslöt sig 1964 som polis i FNs fredsbevarande styrkor på Cypern. Till Cypern återvände Bo 1979-1971 
och 1983-1984 där han var placerad på den civila polisavdelningen, sista perioden var han chef för densam-
ma.

I sitt yrkesutövande var Bo en mycket uppskattad kollega med stort hjärta och rättspatos.

Bo var en älskad make och familjefar, han efterlämnar fru Lilly och dotter Inger med familjer.

Under begravning brann ett ljus för Bo på Förenta nationernas minnesplats i Pusan.

Tack för din insats i Korea!

                                               Vila i frid!
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Hemkomst ceremoni med EUTMM 18
(text Gunnar Persson, foto Christoffer OlofssonF 16)

I samband med EUTMM 18 hemkomst genomförde 
Flygvapenchefen hemkomstceremoni i Uppsala.

Det hela började med samling av de anhöriga i Tuna 
huset. F 16 veteranhandläggare Helena Söderqvist 
gav de anhöriga en introduktion och en beskrivning 
vad en sådan här insats handlar om och behovet av 
stöd från hemmafronten och behovet av kommunika-
tion mellan dem och den enskilde soldaten.

Därefter samlades alla i idrottshallen för FVC cere-
moni. Närvarande var förbandet, ideella organisation-
er, anhöriga och i övrigt de som hade tid för tjänsten 
att närvara. Musikkåren spelade vid samlingen. Cere-
monin började med att soldaterna och därefter heders-
vakten marscherade in och ställde upp.

FVC höll tal soldaterna ur EUTMM 18 samt de an-
höriga. Därefter delades Försvarsmaktens medalj för 
internationella insatser ut. Missions medaljen har se-
dan tidigare förlänats soldaterna i Mali.

Efter ceremonin bjöds på smörgåstårta och Princess 
bakelse på Ärnamässen och vi hade tid att mingla 
med soldater och anhöriga.

En vacker och förhoppningsvis minnesvärd stund för 
alla.
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Riksförbundets årsmöte 2022
(text och foto Gunnar Persson)

Riksförbundet Koreaveteranerna genomförde den 23 
april 2021 års årsmöte i ett strålande soligt vårväder 
men inomhus i före detta kanslihuset på Tullinge. Det 
är vår nuvarande föreningslokal tillsammans med F 
18 Kamratförening. 

Det var en tapper skara som anlänt till Tullinge. Vi 
hade deltagare till och med från Helsingborg. Det 
är alltid lika kul att träffas oavsett vad vi har för än-
damål med träffen. Alltid lika glada och intressanta 
deltagare.

Årsmötet förlöpte i vanlig ordning på ett bra och på 
ett rekorderligt sätt. Efter all redovisning och med 
enhälliga ovationer från deltagarna kunde ledningen 
även få ansvarsfrihet för det genomförda verksam-
hetsåret 2021.

Efter årsmötet var det då hög tid att presentera dagens 
föreläsare. Det var Johan Larsson som har mångårig 
erfarenhet av att tjänstgöra i Asien. Johan började på 
den svenska övervakningskommissionen 2007, dä-
refter tjänstgjorde han som reseattaché under många 

år för att sedan bli försvarsattaché i Japan med si-
doackreditering i Sydkorea. Allt som allt 14 års tjän-
stgöring.

Vi fick ett otroligt intressant och bra föredrag som ge-
nererade en del frågor. Att få en sådan kunnig och in-
tressant deltagare på mötet är härligt. Stort tack Johan 
för dina fina insatser i förbundet

På bilderna ovan delar av deltagarna samt den un-
der Gunnar Med Johan Larsson

Efter föredraget var det så tid för att ta en kort prom-
enad upp till före detta STRILS TAST numera bio 
Sländan och inmundiga en härlig lunchbuffé som In-
gegerd Hesselgren iordningsställt. Diskussioner och 
frågor fortsatte under lunchen och alla blev även or-
dentligt mätta. 
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70 år av verksamhet inom kommissionerna

NNSC – NNRC - MAC
(Neutral Nations Supervisory Commission – Neutral Nations Repatriations Commission – Military Armestice Commission)

Koreakriget bröt ut den 25 juni genom att nordkoreanska förband överraskande anföll över den 38:e bred-
dgraden. Kriget pågick intensivt med tagande och återtagande av terräng på sydsidan fram till juni 1951. 
Därefter påbörjades förhandlingar om ett vapenstillestånd i byn Kaesong. Dessa förhandlingar avbröts för att 
åter tas upp igen men då i en neutral zon i Panmunjeom (nuvarande Peace Pagoda-area). 

Under förhandlingsperioden fortsatte fientligheterna och upphörde inte förräns den 27 juli 1953 när still-
eståndsavtalet hade undertecknats. Stilleståndsavtalet undertecknades mellan FN-styrkorna genom General 
Mark W. Clark, Nordkorea genom Marshal KIM Il-Sung och Kina genom Commander PENG The-Huai. 

Detta kommer vi naturligtvis att uppmärksamma på något sätt. Vi kommer bland annat ha en ceremoni vid vårt 
veteranmonument men även andra aktiviteter under året. Vi kommer även att ha ett tält med aktiviteter i sam-
band med veterandagen den 29 maj 2023. Intresse om ett deltagande med aktivitet på veterandagen är anmält 
till chefen för Veterancentrum vilket även är bejakat och inplanerat vår medverkan i utställningsområdet.

För att vi skall få en så bra och intressant utställning som möjligt vill vi få in förslag på vad vi skulle kunna 
genomföra. Det är viktigt att vi kan påbörja vår planering med början efter sommaren för att i dialog med 
Försvarsmakten erhålla ett ekonomiskt tillskott för aktiviteterna. 

Vi har planer att med en mindre delegation genomföra en resa till de 70-års ceremonier som genomförs i Korea 
under förutsättning att det finns möjlighet att delta i likhet med det som gjordts vid tidigare jubileer.

Tidpunkter för aktiviteter i Sverige får vi fundera på då undertecknandet skedde 27 juli och många är förmod-
ligen på semester och resor. Skulle kunna tänka mig i mitten på augusti.

Alla förslag tar vi emot med öppna armar, både små och stora. Nedan förhandlingsbyggnaden i byn Kaesong.
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UTBILDNING OCH REKOGNOSERINGS-
RESA FÖR KOMMANDE DELEGATER
(Text och foto, Försvarsmakten Koreabloggen)

Sedan 1953 då vapenstilleståndsavtalet underteck-
nades av de stridande parterna i Koreakriget har det 
varit svensk närvaro i de ”Neutrala Nationernas Över-
vaknings Kommission” (NNSC). En känd devis är 
att ”Arvet Förpliktar” vilket också innebär att vi alla 
under vårt genomförande har gjort vårt bästa för att 
föra ansvaret och uppgifterna vidare. En viktig del i 
detta är att introducera och bygga upp kunskapen för 
de som tar över så att länken mellan delegater förblir 
stark.

Under februari månad påbörjade blivande delegater 
sin utbildning i Sverige för att under sommaren kunna 
överta sina respektive befattningar i Sydkorea. Denna 
utbildning avslutades med en s.k. insatsutbildning på 
plats i insatsområdet i Sydkorea. Denna del syftar till 
att ge de blivande delegaterna administrativa förutsät-
tningar för att verka i den internationella organisa-
tionen samt att ge dem djupare förståelse för arbetets 
karaktär och för hur det är att leva i Sydkorea.

Den 10 februari landade delegaterna på ett kylslaget 
Incheon, Seouls internationella flygplats. Som bruk-
ligt tog det även denna gång ganska lång tid att gå 
igenom alla ankomststationer på flygplatsen, dvs 
immigrationskontroller och kontroller av hälsa och 
blivande karantän. Denna process går avsevärt myck-
et snabbare när man som NNSC-delegat har med sig 
sina rätta behörighetshandlingar. Dessa handlingar är 
något som tillhandahålls just under den administrati-
va delen av insatsutbildningen.

Väl igenom ankomstkontrollerna möttes delega-
terna upp av den svenske kvartermästaren som 
transporterade dem ner till den amerikanska basen, 
Camp Humphreys, där ett första PCR-test genom-
fördes. Därefter inkvarterades dem i den förberedda 
karantänslägenheten i området Brown Stone, som lig-
ger precis utanför basen. I lägenheten väntade fyllda 
kylskåp och förråd för en veckas karantän samt även 
träningsattiraljer och instuderingsmaterial.

Efter sju långa dagar i karantän var det äntligen dags 
att sträcka på benen utanför lägenheten.  ”Vi firade 
med en lång promenad en tidig morgon i den kyli-
ga korealuften innan vi blev upphämtade av kvarter-
mästare och sekreterare som tog oss in på basen för 
att genomföra en dags administration.”  säger en av 
delegaterna. I stort handlar den administrativa delen 

om att ge blivande delegater obligatoriska id-handlin-
gar, passerkort, postlådor med mera.

Kommande dagar spenderades i området kring Brown 
Stone och Camp Humphreys där delegaterna bl.a. 
besökte skolor inne på basen där medföljande barn er-
bjuds gå. En annan delegat berättar att ”vi fick också 
se de lägenheter i Brown Stone som vi och våra med-
följande kommer att bo i då vi inte är i tjänst uppe vid 
gränsen i Panmunjom. Dessa dagar gav oss en god 
insikt av vad våra medföljande kommer att uppleva. 
Det gav oss information för att förbereda dem på ett 
bra sätt.

”Därefter reste vi äntligen upp till det mytomspunna 
Panmunjom som vi hade hört talas om så mycket. Det 
blev en viss anspänning efter att vi passerat den första 
vägspärren och trafiken försvann, staket och vakttorn 
blev synliga”  berättar de blivande delegaterna. Väl 
inne på NNSC camp påbörjades omgående en säk-
erhetsgenomgång följt av en s.k. camp-walk, d.v.s. 
en vandring och genomgång av campens olika delar. 
Alla nya besökare brukar utbrista att det är tyst och 
stilla i området och även de nya delegaterna utbrast 
detta. Att dagen även bjöd på klarblå himmel och sol 
gjorde inte upplevelsen sämre.

Följande dagar ägnades åt att ge information om det 
dagliga arbetet samt åt att lära känna området och den 
internationella kontexten som delegationen verkar i. 
I detta ingick såklart att börja lära känna kollegor-
na från den schweiziska delegationen. Naturligtvis 
besöktes även JSA-området (Joint Security Area) där 
bland annat den blå ”Conference Row” ligger. Här 
har NNSC sin byggnad T-1, vilken ligger verkligen på 
gränsen mellan Nord- och Sydkorea. Här genomför 
NNSC dagliga möten samt ett veckovis större möte.

Under sista kvällen i Panmunjom genomfördes även 
en av den svenska delegationens mer långvariga tra-
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ditioner, nämligen flaggceremonin. Sedan upprättan-
det av campen 1953 har den svenska flaggan vajat i 
Panmunjom. 1960 kompletterades flagghöjden av en 
klockstapel. I takt med att flagghöjden användes flit-
igare av vår svenska delegation och fortfarande an-
vänds i ceremoniella sammanhang så började med 
tiden platsen även kallas ”Bell Hill”, allt för att även 
invisa våra utländska kollegor. Varje delegat har sin 
flagga vajandes på NNSC campen och med cirka 3 
månaders mellanrum halas flaggan och hissas för 
nästa delegat, under ceremoniella former. Ceremonin 
eftersträvas att göras då hela delegationen är på plats 
i Panmunjom vilket var fallet denna gång. Flaggan 
halades för Sekreteraren och hissades för Alternaten. 
Traditionen går vidare och nya delegater tar vid.

SMKR Representantskapsmöte 2022
(Text och foto Gunnar Persson)

I december 2021 kallade Sveriges Militära Kamrat-
föreningars Riksförbund till genomförande av repre-
sentantskapsmöte den 15-16 april 2022. Detta är ett 
”årsmöte” som genomförs vartannat år med medlems-
föreningarna. Föregående årsmöte genomfördes i 
digital form genom MS TEAMS 2020.

Årets möte kunde genomföras med närvarande av 70 
deltagare på Tallink Silja Line fartyg m/s Galaxy tur 
och retur Åbo.

Riksförbundet var representerat av Hans Zettby och 
Marianne Bernhorn.

Före resan samlades alla deltagare på gamla K 1, 
Kanslikasernen, vid Lidingövägen 28 i lektionssal-
arna ovanför stallarna. Brukligt till vårt represent-
antskapsmöte bjuder vi in någon representant från 
HKV eller försvarsdepartementet för att informera 
om pågående verksamhet. Vid detta tillfälle var det 
chefen HKV PROD FPE brigadgeneral Jonny Lind-
fors som klargjorde Försvarsmaktens tillväxt med 
bland annat nya regementen, flygflottiljer, marina 
baser  samt aktiviteter kopplade till stödet åt Ukraina. 
Det var ett mycket intressant och givande föredrag 
som genererade många frågor. Ett stort tack till bgen 
Anders Lindström för den fina insatsen. Vi ser fram 
emot Försvarsmaktens arbete med både tillväxt och 
utvecklade förmågor av de förbandsmassor vi har att 
göra med. 

Brigadgeneral Jonny Lindfors
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Därefter utgick transporter ner till TallinkSilja terminalen för incheckning och ombordstigning på fartyget. 

Deltagarna i lektionssalarna på Kanslikasernen

Väl ombord och samling nere i konferenslokalerna välkomnade förbundsordförande Anders Emanuelson oss 
och hoppades på ett givande representantskapsmöte och social samvaro. Därefter hitta hytten sedan till buffé-
matsalen för en väldigt välfylld buffé. Antalet passagerare på fartyget var inte alls i samma omfattning som 
tidigare. Totalt tror jag det var cirka 700 passagerare.

Delar av deltagare på representantskapsmötet. Avtackning och medlajutdelning fanns också påp agendan. 
På bilden delar förbundsordföranden ut förtjänstmedalj i guld till Christian Braunstein som avgår som ord-

förande för Sveriges Militära minnesmärken

Dag två började själva årsmötet som förlöpte på ett mycket bra sätt. Då ett årsmöte är väl förberett vad avser 
dagordning och innehåll så blev det inte några kontroversiella frågor från deltagarna. Christer Olofsson till-
hörande Ärna Kamrat och veteranförening blev vald som sammankallande för valberedningen 2024. 

Efter årsmötet samlades deltagarna regionvis där det 
fanns möjligheter att fortsätta diskussioner med mera 
rörande mer lokala frågor. Det hela avslutades klockan 
1815 när fartyget anlände Värtahamnen. Vi han dock
med lite godis som grädde på moset efter mötet.

Väl mött ute bland våra verksamheter och ta hand om
och utveckla våra traditioner och aktiviteter med våra
kamrater/veteraner. 
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Svenska Röda Korsets tjänstedräkter
(www.hhogman.se samt ur Riksförbundets arkiv)

Det finns många kvinnliga försvarsorganisationer, exempelvis Lottakåren, Bilkåristerna och Röda Korset. De 
skaffade tidigt en typ av uniform eller klädesplagg för den egna verksamheten. När den frivilliga personalen 
togs i bruk för verksamhet ute i fält var denna klädsel inte tillräcklig och passade inte in bland den övriga 
militära personalen.

Eftersom den frivilliga personalen skulle kunna nyttjas även i krig så togs därför ett reglemente fram 1936 
kring den kvinnliga personalen. Från och med 1942 kom man därför att använda den militära fältuniformen 
som var mer passande för denna typ av tjänst. Detta gällde både manlig och kvinnlig personal. Om detta kan 
man läsa ur ”Bestämmelser angående svenska Röda Korsets tjänstedräkt (tjänstedräkts bestämmelser) från 
1942.

Ur Riksförbundet Koreaveteranerna synvinkel så har vi tittat på hur uniformer nyttjades i samband med Ko-
reakriget och verksamheten vid Rödakors sjukhuset i Busan. Under perioder vid tjänstgöringen användes 



Vi kan se nedan på bilden hur den svenska delega-
tionen som lämnade Sörentorp, Stockholm 1950 var 
utrustade.
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amerikanska klädespersedlar vilka utrustades med 
Röda Korsets symbol. Detta då det inte fanns tillräck-
ligt med persedlar från Sverige. Mestadels användes 
dem militära fältuniformen anpassad till kvinnlig per-
sonal. För verksamheten på sjukhuset användes pers-
edlar som normalt används på sjukhusen.

Vi kan se av bilden nedan att den första styrkan som 
lämnade Sverige var utrustad med uniform m/1942. 

Här på bilderna nedan kan man se en blandning av 
svensk och amerikanska persedlar. Med tanke på 
verksamheten och läget i området var kanske inte 
bärandet av formella klädesplagg det primära utan 
man ta vad man haver. Att påpeka är ju att under tjän-
stgöring inom ramen för Rada Korset skall det framgå 
av tecken på kroppen att man är personal tillhörande 
Röda Korset. 

Gemensamt för alla klädesval har varit och är Röda 
Korsets röda kors på vit botten placerad synligt på 
klädespersedlarna. 

Mer om uniformspersedlar och bärande kan du häm-
ta på www.hhogman.se där vi i artikeln har hämtat 
bilder med mera från denna hemsida. 
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PROTOKOLL

Riksförbundet Koreaveteranerna, årsmöte

Lördagen den 23 april på Tullinge

§1 Mötets öppnade

Ordföranden inledde med en tyst minut för våra avlidna veteraner och ihågkommande av de fina insatser 
som gjordes och görs i Korea. Vi tänker även på de som i denna stund kämpar för sin demokrati och frihet i 
Ukraina. 

Gunnar Persson öppnade årsmötet och hälsade de närvarande välkomna till mötet som hölls i före detta F 18 
kanslihus/Tullinge.

§2 Mötets behöriga utlysande

Mötet godkände kallelsen till årsmötet.

§3 Val av ordförande och sekreterare för mötet

Till ordförande valdes president Gunnar Persson och till sekreterare valdes Pia Blomberg.

§4 Val av justeringsman att justera dagens protokoll

Till justeringsman valdes Anders Stach.

§5 Föredragning av verksamhets- och förvaltningsberättelse

Ordföranden föredrog verksamhetsberättelsen för verksamhetsåret 2021 vilken godkändes och lades till han-
dlingarna.

Ordföranden redovisade resultat och balansräkning för 2021 vilka godkändes och lades till handlingarna.  

§6 Föredragning av revisionsberättelsen

Ordföranden läste upp revisorns revisionsberättelse. Handlingar, räkenskaper, protokoll med mera var förda 
i god ordning varför revisorn inte hade något att anmärka på genomfört verksamhetsår. Revisorn föreslog 
därför med utgång av gjord revision att mötet beviljar ledningen ansvarsfrihet för genomfört verksamhetsår 
2021.

§7 Ansvarsfrihet 

Ledningen beviljades enhälligt ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2021 (ledningen deltog inte i beslutet).

§8 Föredragning av verksamhetsbeskrivning och budget för kommande verksamhetsår samt beslut 
rörande medlemsavgift.

Ordföranden redovisade verksamhetsbeskrivning och budget för 2022 samt preliminär plan för 2023 vilka 
samtliga godkändes och lades till handlingarna.
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Ledningen föreslog oförändrad medlemsavgift för kommande verksamhetsår (minst 100 kr per år och familj) 
vilket beslutades av mötet.

§9 Val av ledamöter 

Till President för tiden 2022-2024 valdes Gunnar Persson	

Till Historiskt ansvarig/Museichef för tiden 2022-2024 valdes Pia Blomberg

Till vice president för tiden 2022-2023 valdes Anders Callert

Följande ledamöters mandattid går ut 2023

Vice president Hans Zettby

Medlemsansvarig Marianne Bernhorn

Till revisor för tiden 2022-2024 omvaldes Lennart Bresell 

§10 Beslut angående ärenden som av ledningen hänskjutits till årsmötet

Inga ärenden föreligger

§11 Motioner från medlemmarna

Inga motioner inkomna.

§12 Årsmötet avslutas

Ordföranden tackade ledningen för det mycket fina arbete som gjorts under verksamhetsåret. Ett särskilt 
tack till Pia Blomberg som ägnat en stor omtanke kring medlemsrekrytering och omhändertagande av våra 
sjukhusveteraner.

Ordföranden tackade för förnyat förtroende och tackade deltagarna för visat intresse samt önskade alla en 
trevlig och avkopplande sommar. 

			   Vid protokollet			            Justerat: 

			   Pia Blomberg		             Gunnar Persson	
			   Pia Blomberg		                                   Gunnar Persson

			   Sekreterare				            Ordförande/President

		

						      Anders Stach
						      Anders Stach

						      Justeringsman
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Byggnad T 10 avvecklas
(text och foto Fredrik Andersson, QM 2021-22)

 I skenet av händelserna i Ukraina och det spända läge 
som råder i världen ter sig verkligheten i Korea och 
verksamheten vid NNSC som mycket liten, med ett 
stort undantag, nybyggnationen av T-10. Här kommer 
lite information om detta pågående projekt. För det 
är just det, pågående. Byggnad T-10 finns inte längre.

För alla som tjänstgjort vid eller besökt den svenska 
delegationen i Panmunjom så är det några byggnader 
som sticker ut och som etsar sig fast i minnet. Mat-
salen och den svenska klubben är naturliga platser 
men den som avhandlas i detta inlägg är den som var 
delegationens arbets- och förläggningsbyggnad, den 
klassiska T-10 med sin karaktäristiska H-form.

Utanför denna möttes man av skylten Swedish Offic-
es BOQ, där förkortningen står för Bachelor Officers’ 
Quarters. Utöver den, skylten Swedish Neutral Camp 
på engelska och hangul.

Fram till 1959 så fanns ingen permanent förläggn-
ingsbyggnad för delegaterna utan först detta år kunde 
delegaterna flytta in i byggnad T-10. Member hade då 
sin egen förläggning i byggnad T-11 (kallad Valhall). 
I den byggnaden flyttade även alternaten in men kom 
ganska snart att flytta till rum 16 i T-10, det som på 
slutet var biblioteket. Vid byggnationen namngavs de 
båda huskropparna.  I likhet med T-11 fick de asan-

amn och benämndes Glitner och Gimle.

”Där finns också en boning, som heter Glitner: dess 
väggar och pelare är av rött guld, taket av silver…
Vid den södra världens ända är ett palats, det skönaste 
av alla och klarare än solen: dess namn är Gimle” [ur 
Snorres Edda]

Förslagen till dessa namn kom, bland annat, från 
kapten Allan Jönsson, den svenske kommendant som 
kom att tjänstgöra hela 26 år i Panmunjom.

1965 skapades ett biljardrum i Gimle och 1967 hade 
delegaternas antal minskat så pass att kontoren kunde 
flyttas in i forna delegaters rum. T-10 blev vid detta 
tillfälle delegationens hjärta. Gimle var kontorskor-
ridoren och Glitner boendet för delegationen med två 
gästrum och ett bibliotek/ tv-rum. De gamla namnen 
används dock inte idag men T-11:s gamla skylt ”Val-
hall” finns kvar, den hängde över alternatens säng i 
T-10 men finns nu i biblioteket i byggnad T-15.

Alla delegater hade alltså ett eget kontor i Gimle men 
förläggningsmässigt sover Member i T-11. Ett litet 
konferensrum fanns i den ena änden av byggnaden. 
Glitner var delegaternas förläggning, ett rum av en-
klare standard med ett eget handfat dock inte egen 
toalett.

I byggnaden mellan huskropparna var hygienutrym-
mena placerade med toaletter och duschar samt bastu. 
I detta utrymme förvarades även delegaternas utrust-
ning samt skyddsutrustning för eventuella gäster.

Som (nästan) alla byggnader i Panmunjom benämns 
byggnaderna med inledande bokstaven T (Tempo-
rary), tillfällig. Byggnaden T-10 var tillfälligt boende 
för delegationen sedan 1959. 1978 gjordes en större 
renovering på campen där bland annat plastfönstren i 
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T-10 byttes ut till riktiga fönster av glas.

2004 gjordes det schweiziska förläggningsutrymmet 
om då det var i alltför otjänligt skick att kunna bo i. 
Tillfälligt bodde då schweiziska delegater i gästrum-
men. UNCMAC (United Nations Command Military 
Armistice Commission) ville göra om T-10 vid sam-
ma tillfälle men den svenska delegationen sade nej 
vid det tillfället då omständigheterna upplevdes som 
oklara. Under 2021 återuppstod ärendet och delega-
tion 21-22 fick uppgiften att flytta ut redan den 14 
augusti. Sverige gick in och garanterade ekonomis-
ka medel att hantera en senare flytt för att möjliggöra 
att förberedelserna av den tillfälliga boende/kontors-
byggnaden på campen, byggnad T-15, eller som den 
benämns på engelska ”the swing space”. Under hösten 
2021 genomfördes målningsarbete, införskaffande av 
möblemang, förberedelser för IT-system, mm, under 
kvartermästarens överseende. Som en historisk åter-
blick flyttar nu alternaten, tillfälligt, in i byggnad T-11 
tillsammans med member igen, precis som 1959. 

21 Oktober 2021 kunde ha varit slutet på byggnaden 
för då uppstod en elbrand i alternatens rum. Som tur 
var så hann aldrig elden spridas. Brandkår från den 
närliggande Camp Bonifas tillkallades men då var 
den kvarvarande glöden redan släckt av delegationen 
och lokalanställda. Men det hade kunnat gå så mycket 
mycket mer illa. Som tur var kunde rummet saneras 
och delegationen kunde fortsätta verka i byggnaden.

Biblioteket

Efter årsskiftet blev det klart med projektets ekonomi 
inom det amerikanska systemet; 1,5 miljoner dollar är 
avsatt för rivning och nybyggnation. Den nya bygg-
naden, kommer vara en S-byggnad, semi temporary, 
med namnet S-10. Den kommer ha samma klassiska 
H-form som T-10 men biljardrummet från 1965 kom-
mer ersättas med ett riktigt konferensrum. I stort sett 
kommer byggnadens utformning att likna den tidig-
are med vissa omflyttningar i delegaternas inbördes 
placering i korridoren samt med ett extra kontor. Men 
delegationen kommer fortsättningsvis att ha kontor 

och förläggning i samma byggnad, som det varit se-
dan 1967. Den 25 februari kom beskedet ”rivning av 
byggnad T-10 påbörjas 24 mars 2022”.  Byggfirman 
gjorde besök 4 mars och koordinering skedde på plats, 
elledningar och stolpar runt byggnaden flyttades. 

Det är nu verklighet. Delegationen flyttade ur bygg-
naden efter hand och den 18 mars fanns inte längre 
någon personal, materiel eller verksamhet i bygg-
naden. De allra sista som kom att sova i T-10 blev två 
från FMV, Michael Westman och Michael Sandorf, 
som övernattade i gästrummen i samband med sys-
temstödsresa då det svenska IT-systemet flyttades ut.  

Det var verkligen på tiden att byggnaden ersätts, ex-
teriört gick det inte längre att hålla fasaden, bokstav-
ligt talat, det såg ut som byggnaden ömsade skinn. 
Interiört var byggnaden ansatt av mögel i väggarna.

En detalj i sammanhanget är att detaljer från byggnad 
T-10 skänkts till NNSC Museet på Camp Greaves, 
bland annat en Swedish Neutral Camp-skylt, så bygg-
naden kommer leva vidare genom museets försorg. 
Mr. Koh, föreståndaren, fick själv skruva ner skylten 
vid ett besök på NNSC 23 mars. 

Men T-10 är bara starten, flertalet projekt kommer 
göras i campen under 2022-23. Så kommande delega-
tioner kommer ha fräscha lokaler inom de kommande 
åren.

Delegation 2021-22 är de sista svenskarna som har 
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levt och verkat i T-10. Sorgligt på ett sätt, att vara de 
sista som får tjänstgöra i denna byggnad, glädjande på 
ett annat; att kommande delegationer kommer få en 
helt ny byggnad att göra till sin.

T-10 HISTORIK 
Tillfälligt i 63 år

1959 11 delegater i delegationen

ALT i Valhall (T-11) med MBR men flyttade strax 
till T-10 också, in i rum 16 (nuvarande bibliotek). 
Huskropparna benämns Gimle och Glitner (förslag 
från Kn Allan Jönsson, 26 år som kommendant)

1965 Biljardrum i Gimle

1967 flyttade kontoren in i T-10

2004 planerad ombyggnation, försköts då CHE gjorde 
om sin förläggning.

2021 Ledningssystem

2021 indikation på renovering/ nybygge.

2022 10 mars Alternaten tillbaka i T-11

Biljardbordet avvecklas

Första svensken sover i ”Swing space” T-15

2022 18 mars delegaterna har flyttat ut, skylten Swed-
ish BOQ flyttas till T-15

2022 19 mars T-10 används för sista gången som 
förläggning. 

2022 24 mars beslutad startpunkt på rivning

2022 04 april påbörjas rivningsarbetet

2022 11 april grävskopan sätts i byggnaden
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Protokoll från Plenarymeeting nr 1
Det första plenarymeeting nr 1 genomfördes den 1 augusti 1953. Protokollet nedan är från den första delen 
som ajournerades klockan 1710. Två viktiga frågor om ordförandeskap och språkhantering behandlades och 
diskuterades i samband med dessa möten.




